

娱乐

《小舍得》全景刻画“小升初”家长众生相

宋佳:我从没在舒适区待过 越拍戏越觉得浑身充满力量

电视剧《小舍得》目前正在东方卫视热播，剧中宋佳和蒋欣因教育理念冲突，势同水火。近日，宋佳接受本报微信采访时，直言这个“佛系妈妈”的角色不好演，“经过这次三四个月的拍摄之后，其实给我重重的一棒。深深了解到家庭教育的不容易，这种戏其实真的挺不好演的，挺难。”

■新快报记者 梁燕芬

“我素颜比化妆好看多了”

在《小舍得》中，宋佳饰演的南俪主张佛系养娃，比起“刷分”，更看重孩子的全面发展。“南俪选择给孩子有爱的家庭氛围，而不是一味让她拿高分。”不过，在后面剧情中，南俪会经历反转，宋佳透露，“南俪这个角色会经历一次成长。”

出演《小舍得》之前，宋佳接演的“妈妈类”角色并不多，但科班出身的她表示，不会因为“母亲”身份感到别扭，“我大学一年级就演过妈妈、奶奶。我还跟蒋欣开玩笑说，就因为咱俩没当妈，所以演妈会更有意思”。

人到中年，面对生活中的一地鸡毛，难免会有些疲惫，为了符合角色要求，剧中女演员很多居家部分选择素颜出镜。对此，宋佳表示：“我得为角色服务，该怎么样，就得怎么样！”她还开玩笑，“我素颜比化妆好看多了”。

这次拍摄《小舍得》，给宋佳带来不同于以往的体验，她也希望这部剧能给观众带来温暖，“生活带给我们的东西，我们需要感受、反思、感悟，谁的生活都不容易。每个人都可能是南俪、田雨岚……有时候，生活就是琐碎的一地鸡毛，你还得去经历。”

真实呈现不等于贩卖焦虑

《小舍得》可谓全景刻画了“小升初”阶段家长为孩子忙前忙后的各类场景，培训班、学区房、亲子关系、情绪管理……不少观众边追剧边感叹“恐婚恐育感加重”，而宋佳认为真实呈现当下社会生活，但不等同于贩卖焦虑。

《小舍得》中的每一个人，或多或少有焦虑感。反观自身，宋佳表示自己不是焦虑型的人，“焦虑解决不了问题，反倒会无端增加很多烦恼。”宋佳认为做好职业规划，调配好生活、工作节奏十分重要，“作为一个职业演员，要可持续性发展，保持创作时的愉悦感。拍一场好戏，一个好镜头，你会开心得像小孩一样蹦，这种东西要保持。”宋佳也对未来充满期待，“你演得好，自然有更多好角色找到你。你是什么样的人，就会吸引什么样的人来合作。所以，演呗！我一直演得挺高兴的。”

宋佳表示，如果未来自己当了母亲，会像自己妈妈一样，“更在意孩子成为什么样的人，希望孩子能有自信、有勇气和梦想。”

“好好生活，才能演好戏”

入行多年，宋佳拿过金鸡奖、金

鹰奖、白玉兰奖等各大表演类奖项，她在《闯关东》《悬崖》《萧红》《师父》等影视剧中塑造的角色深入人心。回顾职业历程，宋佳坦言：“初入行时，我就知道我不想当一个‘重复’的演员，这么多年，我也尽量让自己在作品的题材、角色上不重复，保持一颗



想要突破和进步的心。我从没在舒适区待过，依然保持对表演的热情，而且越战越勇，越拍越觉得浑身充满力量。”

最近两年，宋佳戏量不减，《白色月光》《小舍得》《风平浪静》……她不断在各类角色中挑战自我。宋佳坦言：“作为演员，我得保持对生活感受力的敏感，还是得扎根生活。好好生活，才能演好戏。”



广州又有高规格大剧院投入使用 “五一”广州融创大剧院新张 三台经典大戏恭候知音

新快报记者聂青报道 广州融创大剧院自建设以来就备受各界关注。经过数月的精心打磨准备，广州融创大剧院将于今年“五一”重磅亮相，用经典音乐剧主题交响音乐会《百老汇之夜》打头阵，以青春之声《我们的歌会》、互动亲子剧《你是演奏家2》等重磅演艺节目展现大剧院的文化风采和实力，为市民假期助兴。

据了解，广州融创大剧院由全球顶级舞台艺术大师弗兰克·德贡策划，利用现代高科技舞台设备与视觉特效的变幻，编织一幅未来主义的作品。因此剧院的硬件设施均是高规格高标准，能够呈现极佳的舞台效果。

5月1日晚，广州融创大剧院携手吴鲸指挥和新世纪交响乐团共同举办的《百老汇之夜》将带观众进入荡气回肠的音乐剧世界。专注于演奏新世纪(New Age)音乐风格的新世纪乐团，擅长在编曲中加入各种电声乐器、人声伴唱、特殊音效和民族乐器，营造出极强的现代空间感。顶尖的指挥家与演奏乐团将创新演绎《歌剧魅影》《音乐之声》《美女与野兽》《冰雪奇缘》等9部经典音乐剧曲目，势必掀起非凡视听体验。

5月2日，由《声入人心》当红竞演歌手高天鹤、廖佳琳、刘彬濠、代玮、南枫等领衔放歌的《我们的歌会》接力广州融创大剧院五一演出季。这群“高学历、高素质、高颜值”的青春歌手各有千秋，粉丝众多，将奉献一场时尚歌会。

另外，5月3日至5月4日，风靡北美、在国内已巡演300多场，好评如潮的全场互动亲子剧《你



是演奏家2·超级金贝鼓》将升级演出，嗨翻广州。《你是演奏家》来自加拿大原版节目，以极富互动特色的互动音乐类亲子剧的开创者闻名，受到万千家庭的喜爱和追捧，曾连续两年荣获中国儿童音乐剧票房十强。此次在广州融创大剧院，该剧将互动乐器大升级，携REMO金贝鼓华丽登场，用国际一流的打击乐器，给孩子们最佳的音乐互动体验。

《狗果定理》于谦贾冰献上十足笑点

新快报讯 记者聂青报
道 由周翀执导，于谦、贾冰、印小天、蒋梦婕等主演的都市萌宠喜剧电影《狗果定理》近日宣布重新定档2021年6月12日。

影片讲述了不小心“离家出走”的小狗“果汁儿”，在寻找归途的城市流浪过程中，和形形色色的人们偶遇，亲眼目睹了大家面对各式各样的现实压力和情感烦恼，依然保持着风趣乐观的生活态度，一群人一只狗串起了都市生活的“笑”果斑斓。

当面对生活中各种哭笑不得的囧事，人们时常喜欢把自己调侃成“狗”。《狗果定理》也把当代人这种自嘲的娱乐精神发挥到了极致，发出了诸如“落水狗一样的人生，终点在哪里？”、“舔狗的爱情，会有结果吗？”、“二手狗就不是好狗吗？”等灵魂拷问，以“狗生”寓意人生，打造出扎心且幽默的独特共鸣。

在片方释出的预



告片中，于谦和贾冰两位喜剧大咖已经献上了十足笑点。而视频中还隐藏了一位神秘大咖——“狗界一哥”萌宠“果汁儿”。曾出演过《心花怒放》等十多部影视作品的它，是让于谦大爷都说对戏很爽的实力派。更有导演宁浩夸它是“非常出色的演员”“论演技人品都比黄渤和徐峥要好”。喜剧大咖对上狗界老戏骨，除了笑点和萌点，人狗飙戏的精彩场面也非常值得期待。